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TURISTIČKA RUŽA VJETROVA

 S respektom 
uvažavajući turobnost 
trenutka recesije, ipak 
u zraku ostaje pitanje: 
pa zar su lanjske 
ili neke ranije zime 
zarađivali puno više, a 
ipak su bili otvoreni?!

Piše: Ružica Mikačić, ��
novinarka Slobodne Dalmacije

Kako je krenulo, za koju godinu 
ćemo potpuno zaboraviti da smo 
se nekad davno, čak prije stotinu 

i više godina, turizmom i ugostiteljstvom 
bavili cijele godine, da su gosti i kada su 
bili nenajavljeni u bilo kojem godišnjem 
dobu bili dobrodošli i srdačno primljeni, 
a domaći su uvijek mogli na kavu, čašu 
vina ili tripice u obližnju gostionicu. Već 
danas to se polako zaboravlja u korist sve-
prisutne priče o (ne)isplativosti tog posla 
u zimskim mjesecima, zbog koje sve više 
ugostitelja poseže za nepopularnom, ali 
njima ipak prihvatljivom mjerom – stav-
ljanja ključa u bravu restorana, zalogajni-
ca, slastičarnica, konoba, dok sunce po-
šteno ne zagrije Europljane i ne podsjeti 
ih da im je na Jadranu ljepše i ugodnije. 
Tek tada će se dio ugostitelja ponovno 
sjetiti da živi u turističkoj zemlji i prionuti 
na posao i zaradu do prve jesenje kiše.

Sezonski restorani
Tako barem ove zime sa svih strana 

poručuju ugostitelji pravdajući poraznu 
činjenicu da su u turističkoj zemlji čak i 

Ugostitelji u zimskom snu

restorani postali sezonski jer im se, kažu, 
ne isplati raditi cijele godine. Započeli su 
takvu praksu prije koju godinu najprije 
privatni hotelijeri kada su shvatili da im 
je lakše zaposlenike poslati na slobodne 
dane, godišnji odmor i neplaćeni dopust, 
nego im zimi davati plaće i doprinose. 
Nije trebalo puno čekati pa su se ti isti 
vlasnici velikih hotelskih kuća domislili 
da mogu raditi sa polovicom ukupno za-
poslenih, a da im svi ostali budu sezonci 
pa su tako još više uštedjeli. I stiglo se 
tako u samo par godina do toga da na 
cijeloj obali danas imamo tek polovicu 
broja stalno zaposlenih od prije deset 
godina, dok su svi ostali sa polulegalnim 
ugovorima o radu, sezonci, stalni sezon-
ci ili nešto treće, ali u svakom slučaju 
puno manje plaćeni.

Pokušalo se je, to je prošlo bez puno 
buke i nastavilo se tako da su utihnuli čak 
i dočeci Nove godine u okićenim hotel-
skim plesnim dvoranama i restoranima. 
Osim u Dubrovniku i Opatiji koje sa zna-
njem i trudom njeguju image cjelogo-
dišnjih turističkih destinacija, gotovo ni 
jedan rivijerni hotel u drugim turističkim 
središtima ne radi od listopada do svibnja 
i sada je to već nešto čemu se više i ne 
čudimo. Čeka se Uskrs da gazde proci-

jene kako im se isplati raditi, a onda se 
svi javno i licemjerno pitamo: zašto nam 
je sezona tako kratka i što napraviti da 
se produži. 

Brava do proljeća
Sve ono što se događa tijekom ove 

zime među gotovo stotinu tisuća zapo-
slenih u turizmu i ugostiteljstvu u Hr-
vatskoj, nekako navodi na to kako će 
vrlo brzo takav »model« rada prihvatiti 
i većina ugostitelja, okrećući se samo 
i isključivo strancima u špici sezone, a 
zatvarajući svoja vrata za rijetke doma-
će goste tijekom jeseni, zime i proljeća, 
radi kojih im se, kažu, ne isplati raditi. 
Računi  su im sve veći, potraživanja stižu 
na naplatu, a zarade nigdje. Pa u takvoj 
situaciji kreću i oni stopama hotelijera i  
stavljaju ključ u bravu do proljeća.

S respektom uvažavajući turobnost 
trenutka u kojemu se ugostitelji moraju 
nositi sa neverama tržišta koje im je do-

nijela recesija, sa sve većim davanjima, 
porezima, prirezima, rentama, ZAMP-
om, komunalijama… ipak u zraku ostaje 
pitanje: pa zar su lanjske ili neke ranije 
zime zarađivali puno više, a ipak su bili 
otvoreni?! Odavno već prosječan građa-
nin koji živi od plaće, ma kolika ona bila, 
tek za velike fešte može obitelji priušti-
ti izlazak na ručak ili večeru. I tu nema 
ničega drastično novog ove zime, a da 
bi baš ona bila bitno gora od prethodnih. 
Smanjila se, doduše, ona »društvena po-
trošnja« jela i pića, ručkovi, domjenci i 
kokteli koji su išli preko narudžbenica,  
jer su tvrtke u problemima, a njihovi čel-
nici pod povećalom javnosti.

No, Državni zavod za statistiku je 
prebrojio zaradu ugostitelja i hotelijera u 
prvih deset mjeseci 2010. godine i ona je 
ipak veća nego lanjska. Većina ugostitelja 
i hotelijera će se u neslužbenom razgovo-
ru složiti kako se može životariti, ali ne i 
živjeti od zimskog prometa. No, što je s 

onim ljetnim koji je deset puta veći? Je li 
se tako zarađeno ipak moglo rasporediti i 
na zimske mjesece kako bi restorani osta-
li otvoreni, pitanje je na koje svaki ugosti-
telj ima drugačiji odgovor. 

Španjolska formula
Zima doista za ugostitelje u Hrvatskoj 

nikada nije bila duža ni teža. Kažu upu-
ćeni da su čak i u najgorim ratnim godi-
nama bolje poslovali nego ovih mjeseci, 
ali zatvaranje restorana u gradovima i 
velikim središtima tijekom zime, teško 
može naići na odobravanje.

Jer, ugostitelji su vrlo malo toga sami 
učinili da povećaju svoj promet. Mož-
da bi građani i češće svraćali na poneki 
obrok u restoran, bez velikih pretenzija 
da na stolu bude oborita riba, bogati pri-
lozi i raskošni deserti. Uz najskuplje vino. 
Ali, svakome kome to padne na pamet 
nelagodno je u dobrom restoranu  ako se 
odluči jesti samo toplo predjelo ili ne daj 
Bože, salatu. Pogled, tretman i stav kono-
bara, pa i vlasnika prema takvim gostima 
takav je da se osjećaju manje vrijednima. 
A ako to možda nisu stigli baš primijeti-
ti, to će im ugostitelji vrlo često i glasno 
poručiti putem svih medija, kako im ne 
bi palo na pamet takvo nešto ponoviti. I 
tako restorani ostaju i bez ono malo go-
stiju koji bi u skladu sa vremenom, nešto 
skromnije pojeli i nastavili dan. No, to 
kod nas najčešće ne prolazi bez trauma-
tičnih iskustava. Je li nam to dovoljno za 
image gastro-enološke destinacije? Nije, 
naravno, ali tržište je slobodno i svatko 
može raditi koliko hoće i kad hoće. To se 
najbolje vidi ovih dana u Barceloni koja 
na kraju veljače ima tisuće restorana, za-
logajnica i konoba bez slobodne sjedali-
ce u vrijeme ručka ili večere, a više od 
polovice gostiju su – domaći. 
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Virovitički 16. međunarodni sajam 
gospodarstva, obrtništva i poljo-
privrede VIROEXPO 2011. oku-

pio je od 21. do 23. siječnja 706 izlagača 
iz Hrvatske i 18 stranih zemalja, a zemlja 
partner ove je godine bila Makedonija.

Otvarajući sajam predsjednica Vlade 
Jadranka Kosor čestitala je gospodar-
stvenicima na opstanku u protekle dvije 
krizne godine te izrazila uvjerenje da će 
ova godina biti bolja o čemu, kako je 
rekla, svjedoče podatci o rastu izvoza 
i BDP-a. 

Premijerka Kosor je pozvala općine, 
gradove i županije da učine što je više 

16. MEĐUNARODNI SAJAM GOSPODARSTVA, OBRTNIŠTVA I 
POLJOPRIVREDE VIROEXPO

VIROEXPO jača iz 
godine u godinu

Obrt Šafer iz Orahovice

Međunarodni obrtnički sajam u 
Münchenu održat će se od 16. 

do 22. ožujka 2011. godine na prostoru 
Sajma München. Hrvatska obrtnička 
komora organizira i sufinancira nastup 

MEĐUNARODNI OBRTNIČKI SAJAM U 
MÜNCHENU

Najveća izložba obrtničkih 
proizvoda u Europi

S prošlogodišnjeg sajma IHM

Dražen Horvat��

NAJAVLJUJEMO

Sajam inovacija 
ARHIMED u Moskvi 

Hrvatski inovatori već godinama 
uspješno nastupaju i ubiru nagra-

de na moskovskom međunarodnom 
salonu industrijskog vlasništva ARHI-
MED, koji je u razdoblju od 1998. do 
2010. postao vodeći sajam inovatora 
izvan SAD i EU. 

Hrvatski izložbeni prostor uvijek 
svojim središnjim položajem i vrijedno-
šću inovacija privlači veliku pozornost 
posjetitelja. Nastup hrvatskih inovatora 
i poduzetnika u Moskvi već devet godi-
na uspješno organizira Hrvatski savez 
inovatora, a izvršni organizator je Sa-
vez inovatora Zagreba. Potporu redo-
vito pružaju Grad Zagreb i Hrvatska 
gospodarska komora. 

Uspjesi hrvatskih izlagača potvr-
dili su opravdanost izlaganja. Pet hr-
vatskih novih proizvoda, razvijenih 
na temelju inovacija prodani su na 
ruskom tržištu, a ukupan interes za 

4. međunarodni sajam 
inovacija AGRO ARCA u Slatini

moguće za gospodarstvo. Prema njezi-
nim riječima u ovoj godini moguće je 
postići gospodarski rast veći od predvi-
đenih 1,5 posto. 

HOK značajno sufinancira nastup 
obrtnika na domaćim i međunarodnim 
sajmovima, uključujući VIROEXPO, 
koji se pokazao kao sajam koji jača iz 
godine u godinu, unatoč gospodarskim 
mijenama. 

Virovitičko-podravski župan Tomi-
slav Tolušić podsjetio je kako ta sajam-
ska priredba već 16 godina kontinuira-
no bilježi rast i razvoj.

– Glavna tajna uspjeha ovog sajma je 
u ljudima. Mi ovaj naš sajam radimo sa 
srcem i dušom, svi smo cijele godine u 
njemu. Ponosni smo što su sve to prepo-
znali izlagači koji često kažu da se ovdje 
u Virovitici osjećaju kao kod kuće.

– Virovitica je danas sjajno mjesto 
za život, ali isto tako i za gospodarstvo 
i obrtništvo, što najbolje dokazuje ovo-
godišnji VIROEXPO, rekordan po broju 
izlagača, a zasigurno i posjetitelja – rekao 
je gradonačelnik Virovitice, Ivica Kirin.

Nenad Klapčić
HINA

Temeljem višegodišnje suradnje Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije i 
Hrvatske obrtničke komore dogovoreno je održavanje poslovnih razgovora 

obrtnika/poduzetnika Slovenije i Hrvatske u travnju u Zagrebu. Na razgovo-
rima će sudjelovati obrtnici iz branši obrade metala i proizvodnja proizvoda 
od metala, prerade plastike i proizvodnja proizvoda od plastičnih masa, obrade 
drva i proizvodnje proizvoda od drva, te građevinske djelatnosti.

Kao nova branša, odnosno aktualna tema u gospodarskom razvitku javlja se 
i sektor proizvodnje i ugradnje opreme iz domene obnovljivih izvora energije, 
te će na razgovore biti pozvani i predstavnici obrtnika/poduzetnika iz branši: 
ugradnje sustava centralnog grijanja, klimatizacije, energetike i trgovine opre-
mom iz domene obnovljivih izvora energije. 

Svaki od prijavljenih hrvatskih obrtnika/poduzetnika znat će točan raspored 
svojeg razgovora »oči u oči« sa slovenskim partnerima, dobit će detalje vezane 
uz svoje sugovornike, te će po rasporedu razgovora imati na raspolaganju 20-tak 
minuta za razgovore po pojedinom sugovorniku iz Slovenije. Hrvatska obrtnička 
komora će osigurati svu logistiku za kvalitetno odvijanje poslovnih razgovora.

Poslovni razgovori obrtnika i 
poduzetnika Slovenije i Hrvatske 

Zainteresirani obrtnici trebaju ispuni-
ti obrazac prijave sudjelovanja na po-
slovnim razgovorima, koji je objav-
ljen na web stranici HOK-a www.hok.
hr, te ga poslati u Hrvatsku obrtničku 
komoru putem pošte: Hrvatska 
obrtnička komora, Ilica 49/II, p.p. 
166, 10002 Zagreb, putem faksa: 
01/48 46 610, te putem e-maila: 
drazen.horvat@hok.hr ili 
hok@hok.hr.
Rok prijave interesa sudjelovanja 
na razgovorima je do: 7. ožujka 
2011.  godine.

 

Od 6. do 8. svibnja 2011. godine održat će se na izložbenom prostoru tvrtke 
Agroduhan u Slatini 4. međunarodni sajam inovacija AGRO ARCA – sajam 

eko ideja, proizvoda i tehnologija u poljoprivredi i prehrambenoj industriji.
Organizatori ovog sajma su Udruga inovatora Hrvatske (UIH) i Grad Slatina, u 

suorganizaciji s HGK-ŽK Virovitice, OK Virovitičko-podravske županije, Virovitič-
ko-podravskom županijom, Hrvatskom zajednicom tehničke kulture, te IFIA Među-
narodnom federacijom nacionalnih saveza inovatora. Pokrovitelji sajma su Hrvatska 
gospodarska komora i projekt EEN – Enterprise Europe Network. Prijave za sudje-

lovanje primaju se do 15. 
travnja 2011. s popustom 
od 5 posto na plaćanje 
troškova izlaganja.

Zainteresirani za pod-
nošenje prijave mogu se 
javiti izravno organiza-
toru: Udruga inovatora 
Hrvatske, Dalmatinska 
12, 10000 Zagreb, Silva-
na Svilar, tel: 01/4886-
540, e-mail: 
uih@inovatorstvo.com

svojih članova na sajmu u Münchenu 
te će se ove godine uz ukupnu prezen-
taciju hrvatskog obrtništva i Hrvatske 
obrtničke komore, posjetiteljima sajma 
predstaviti i 10 izlagača u organizaci-
ji HOK-a. Izložbeni prostor Hrvatske 
obrtničke komore nalazi se u paviljonu 
A5, štand broj 464, a izložba će se od-
vijati na 40 m2 izložbenog prostora. 

Posjetitelji će imati prigodu vidje-
ti hrvatske obrtničke i poduzetničke 
proizvode iz branši obrade metala i 
proizvodnje proizvoda od metala, pro-
izvodnje strojeva i opreme za građevi-
narstvo, proizvodnje strojeva za pakira-
nje i zamatanje, proizvodnje namještaja 

od drveta i inox-a, 
proizvode od kerami-
ke i kovanog metala 
za opremanje interije-
ra, rasvjetnu tehniku i 
metalne konstrukcije 
javne rasvjete, izradu 
inovativnih alata za 
preradu drveta i me-
tala, izradu montažnih 
čeličnih konstrukcija i 
plastenika, proizvod-
nju tradicijskih, kera-
mičarskih proizvoda, 
inovativne proizvode 
izrađene od recikli-
ranog stakla proce-
som fusije stakla, te 

uređenje interijera i proizvode na bazi 
mediteranskih aromata u proizvodnji 
kozmetičkih proizvoda. Na sajmu u 
Münchenu očekuje se velik broj posje-
titelja iz Hrvatske, hrvatskih obrtnika i 
poduzetnika koji su redoviti posjetitelji 
ovoga sajma, koje pozivamo da posjete 
i obiđu štand HOK-a kao središnje mje-
sto izložbe izlagača iz Hrvatske.

naše inovacije bio je velik, pa je do 
sada 100 izložaka nagrađeno zlatnim 
i srebrnim medaljama, poručuju orga-
nizatori. 

(rp)

(rp)

Zemlje sudionice (23 države): Austri-
ja, BJR Makedonija, Bosna i Herce-
govina, Crna Gora, Bugarska, Češka 
Republika, Francuska, Nizozemska, 
Hrvatska, Italija, Mađarska, Nje-
mačka, Poljska, Ruska Federacija, 
SAD, Slovačka Republika, Slovenija, 
Srbija, Španjolska, Švicarska, Šved-
ska, Turska, Velika Britanija.
Zatvoreni prostor:	18.500 m2

Otvoreni prostor:	 700 m2

55. MEĐUNARODNI SAJAM TEHNIKE I TEHNIČKIH DOSTIGNUĆA BEOGRAD 

Inovacije iz svijeta tehnike
 Nastupite na 

najvažnijem 
međunarodnom sajmu 
u Republici Srbiji 
u organizaciji i uz 
sufinanciranje Hrvatske 
obrtničke komore

Hrvatska obrtnička komora organi-
zira i sufinancira kolektivan na-

stup obrtnika na 55. međunarodnom 
sajmu Tehnike i tehničkih dostignuća 
Beograd 2011, mjestu prezentacije 
najnovijih tehnoloških dostignuća, na 
kojemu hrvatski obrtnici organizirano 
nastupaju od 2002. godine.

Sajam se održava od 9. do 13. svib-
nja 2011. godine na prostoru Beograd-
skog sajma, a robne grupe izlagača na 
sajmu su: elektroenergetika (oprema 
i uređaji za proizvodnju, prijenos i 
distribuciju el. energije); strojograd-
nja, izrada alata i opreme za proce-
snu industriju, sredstva za opremanje 
skladišta, integralni transport i slično; 
elektronske komponente; inovacije; 

Sajam Tehnike 2010. 

uređaji i aparati za domaćinstvo; novi 
materijali; crna metalurgija; metalur-
gija obojenih metala; nemetali; izo-
lacijski materijali; staklo, plastika, 
guma, drvo i proizvodi od drveta, gra-
đevinarstvo.

Međunarodni sajam Tehnike i teh-
ničkih dostignuća je najznačajniji gos-
podarski i tehnološki događaj u Srbiji 
i dobrom dijelu jugoistočne Europe.

Broj izlagača700
440 Domaćih (iz Srbije)

260 Stranih

128 Neposredni izlagači 
iz stranih zemalja

Za sve dodatne informacije i prijave 
nastupa obrtnici se mogu obratiti na 
kontakte u Hrvatskoj obrtničkoj komo-
ri: Telefon: 01/4806-650, Dražen Hor-
vat, e-mail: drazen.horvat@hok.hr.



www.hok.hr

23siječanj – veljača 2011.Obrtničke novine



www.hok.hr

24 Obrtničke novine         siječanj – veljača 2011. OBRAZOVANJE

Rezultati Analize edukativnih po-
treba malih i srednjih poduzeća i 
obrtnika pokazali su kako je i da-

lje potrebno raditi na informatičkoj obra-
zovanosti, kao i na jačoj informiranosti o 
korištenju državnih potpora za obrazova-
nje, posebice kod obrtnika. Istaknula je to 
pomoćnica direktorice Centra za razvoj 
ljudskih potencijala Hrvatske gospodar-
ske komore, Vesna Štefica, 9. veljače na 
predstavljanju rezultata te analize u Hr-
vatskoj gospodarskoj komori.

Istraživanje je provedeno u razdoblju 
od rujna do listopada prošle godine i u 
njemu su odabrana poduzeća i obrtnici s 
najviše 250 zaposlenih. Od 2010. godine 
analiza je, osim malih i srednjih poduze-
ća iz baze Hrvatske gospodarske komore 
(HGK), proširena i na obrtnike iz baze 
Hrvatske obrtničke komore (HOK-a). 

Učinci krize
U odnosu na analizu provedenu 

2009. može se primijetiti velik utjecaj 
gospodarske krize na razvoj malog i 
srednjeg poduzetništva. Tako je lani 33 
posto poduzeća zabilježilo rast poslo-
vanja, za razliku od 2009. kada je ta-
kvih bilo 69 posto. Oko 55% analizira-
nih obrtnika zabilježilo je pad ukupnih 
prihoda u odnosu na kraj 2008., a 21% 
pad broja zaposlenih.

Što se tiče korištenja državnih potpora 
istraživanje je pokazalo da je lani u odno-
su na 2009. evidentan rast korištenja pot-
pora, no još uvijek je velik udio poduzeća 
koja te potpore uopće ne koriste. Neinfor-
miranost o postojanju državnih potpora u 
obliku sufinanciranja obrazovnih progra-

Njemačko društvo za tehničku surad-
nju (GTZ), Njemačka razvojna služ-

ba ( DED) i Međunarodna organizacija 
za daljnje obrazovanje i razvoj (InWEnt) 
udružili su 1. siječnja 2011. svoja dugo-
godišnja iskustva i znanja na području 
međunarodne suradnje u održivom ra-
zvoju. Ovim su spajanjem DED i InWEnt 
integrirani u pravnu strukturu GTZ-a, a 
društvo posluje pod imenom Njemačko 
društvo za međunarodnu suradnju (GIZ). 
GIZ je u vlasništvu Vlade SR Njemačke 
te je podržava u ostvarenju njenih ciljeva 
u području međunarodne suradnje za odr-
živi razvoj, aktivno sudjeluje u obrazov-
nom radu u međunarodnom kontekstu i 
daje svoj doprinos u razvoju perspektiva 
društava i ljudi te poboljšanju životnih 
uvjeta u cijelom svijetu. GIZ provodi 
aktivnosti u više od 130 zemalja širom 
svijeta. U Njemačkoj je prisutan u goto-
vo svim saveznim državama, a sjedište se 
nalazi u Bonnu i Eschbornu. Organizaci-
ja je 2010. imala oko 17.000 zaposlenika, 

ANALIZA EDUKATIVNIH POTREBA MALIH I 
SREDNJIH PODUZEĆA I OBRTNIKA

Poboljšati informatičku 
pismenost

Renata Puljiz��

OSNOVANO NJEMAČKO DRUŠTVO ZA 
MEĐUNARODNU SURADNJU

Znanja za održivi razvoj 
pod jednim krovom

Mirela Franović, prof.�� a iste godine su joj na raspolaganju bila 
sredstva u iznosu od ukupno 1,9 milijardi 
eura. U ime njemačkog Saveznog mini-
starstva za gospodarsku suradnju i razvoj 
(BMZ) GIZ, tada još GTZ, započeo je 
s provedbom razvojnih aktivnosti u Re-
publici Hrvatskoj 1992. Hrvatskoj pruža 
potporu na njenom putu pridruživanja 
Europskoj uniji. Težišta njemačko-hrvat-
ske suradnje su održivi gospodarski ra-
zvoj te jačanje javne uprave, demokracije 
i civilnog društva.

Trenutno GIZ u Hrvatskoj provodi 
nekoliko projekata, od kojih je za nas 
najznačajniji projekt »Strukovno obra-
zovanje orijentirano na tržište rada« 
koji se realizira u sklopu obrazovanja 
za obrtništvo. 

Više informacija o tom projektu 
možete pronaći na internetskoj 

stranici Hrvatske obrtničke komore
www.hok.hr/cro/obrazovanje/projekti
te internetskoj stranici projekta
www.projekt-sbk.com

i

ma glavni je razlog njihova nekorištenja, 
navelo je 37 posto ispitanika iz redova 
malih i srednjih poduzetnika. 

Inovativan pristup
Mirela Lekić, zamjenica šefice 

Odjela za obrazovanje Hrvatske obrt-
ničke komore kazala je kako je vizija 
Hrvatske obrtničke komore da bude 
prepoznata kao institucija koja će ino-
vativnim pristupom biti uključena u 
obrazovanje i usavršavanje obrtnika te 
da je sudjelovanje u ovom projektu prvi 
korak u ostvarenju te vizije.

Potpredsjednica HGK Vesna Trno-
kop Tanta je istaknula kako je obrazo-
vanje važan instrument u približavanju 
europskim integracijama te kako je 
gospodarska kriza pokazala da opstaju 
oni koji ulažu u obrazovanje, istraživa-
nje i razvoj.

Vlatka Mlakar iz Ministarstva gos-
podarstva, rada i poduzetništva nagla-
sila je kako će Ministarstvo i dalje svo-
jim programima poticati obrazovanje u 
obrtništvu, malom i srednjem poduzet-
ništvu te raditi na povezivanju obrazo-
vanja, gospodarstva i tržišta rada.

Efka Heder, ravnateljica Regional-
nog centra za poduzetničke kompeten-
cije zemalja JI Europe (SEECEL), koji 
sustavno prati potrebe za edukacijom 
poduzetnika u 8 zemalja regije, kaza-
la je kako je Hrvatska vodeća zemlja u 
regiji po razvoju stručnih kompetencija, 
no u odnosu na zemlje EU, tek smo na 
početku. Rezultati ove analize koristit će 
se za kreiranje i financiranje obrazovnih 
potreba poduzetnika, te uključivanje po-
duzetništva kao ključne kompetencije u 
cjeloviti obrazovni sustav Hrvatske.

Mirela Franović, prof.  ��
Mirela Lekić, prof.

UPOZNAJMO MAJSTORE-STRUČNE UČITELJE

Stvaramo stručan 
kadar spreman za rad

Enisa
Avdić
Obrazovanje: 
2002. – izobrazba 
za zanimanje 
frizer u Školi za 
osobne usluge u 
Zagrebu; izobrazba 
za kozmetičarku; 
usavršavanje za 
frizere u Londonu
Karijera: 
1994. – otvorila 
Frizerski salon 
Fluid; 7 zaposlenih

Željko 
Brodar
Obrazovanje:

Srednja  
strukovna 

elektrotehnička 
škola u Zagrebu

Karijera: 
1993. – osnovao 

obrt EL-MO, 
2005. – 

otvorio tvrtku 
Elektroinženjering 

Brodar d.o.o.; 
14 zaposlenih

Izniman značaj za razvoj i kon-
kurentnost našeg obrtništva ima 
ulaganje u izobrazbu kvalificirane 

radne snage. 
U procesu izobrazbe veliku ulogu 

imaju majstori-stručni učitelji u obrt-
ničkim radionicama. 

Kakav mora biti majstor-stručni 
učitelj? 

Danas predstavljamo  
Enisu Avdić i  

Željka Brodara,  
obrtnike i uspješne stručne 

učitelje

Zašto uzimate naučnike na naukovanje? Koja je Vaša motivacija?

Enisa Avdić: Zato što od mladih vrijednih ljudi volim 
stvarati frizere. Osim toga, naučnici su mi potrebni u struk-
turi salona, oni su mi kvalitetna pomoć, a ako kvalitetno 
odrastu u budućnosti mogu postati i moji djelatnici. 

Željko Brodar: Naučnike uzimamo na naukovanje jer na 
taj način stvaramo stručan kadar koji već na svoj prvi radni 
dan nakon završetka školovanja – ukoliko će se zaposliti kod 
nas – poznaje radno mjesto, način rada, materijale i opremu 
koju koristimo u našem radu.

Uspješni majstori-
stručni učitelji Enisa 
Avdić i Željko Brodar 
govore o motivaciji 
i važnosti rada s 
naučnicima, te kako 
od učenika stvoriti 
budućeg radnika i 
majstora u struci

Zašto mislite da je važno da se obrtnici i ostali poduzetnici aktivno uključe u provedbu 
izobrazbe?

Enisa Avdić: Oduvijek je poznata mudrost: koliko uložiš, 
toliko će ti se vratiti. Mislim da je za moju struku važno da 
obrtnici sudjeluju u izobrazbi zbog kvalitetnijih generacija i 
boljih i profesionalnijih frizera u budućnosti.

Željko Brodar: Malo obrtnika i poduzetnika ima licencu 
za obavljanje praktičnog dijela naukovanja. Zato je važno da 
se što veći broj obrtnika i poduzetnika uključi i licencira kako 
bi jednog dana imali kvalitetan kadar na tržištu rada.

Kako učenici mogu postati naučnici u Vašem obrtu?
Enisa Avdić: Vrata našeg salona su otvorena svake godi-

ne prilikom upisa u školu. Učenike primamo i preko ljeta, da 
se upoznaju s odabranim poslom i da do jeseni znaju jesu li 
odabrali zanimanje koje žele raditi u budućnosti. 

Željko Brodar: Dovoljno je javiti se u obrt prije početka 
školske godine i ponijeti sa sobom ugovor o naukovanju. Na 
žalost, kao što sam već rekao, vrlo je malo licenciranih obrt-
nika pa nam je vrlo teško primiti sve koji bi htjeli obavljati 
praktični dio naukovanja u našem obrtu.

Koje zadaće i aktivnosti naučnik može očekivati na naukovanju u Vašem obrtu? 

Enisa Avdić: Da bih svojim učenicima olakšala naukova-
nje, sama sam za rad s njima napisala priručnik. Svaki naučnik 
dobije zadaću iz priručnika. Kod kuće mora naučiti teoriju, 
nakon toga ga zadano ispitamo i pokažemo mu na praktičnom 
primjeru. Nakon toga je na naučniku da vježba, a na nama da 
pratimo njegov rad i rast. Kad je naučnik spreman, može ići 
na rad na stranci. 

Željko Brodar: Naukovanje se organizira u skladu sa na-
stavnim programom. Na početku naukovanja naučnik se upo-
znaje s mjestom rada, materijalima i opremom korištenom u 
proizvodnom procesu te načinom rada. Zatim slijedi samostal-
no obavljanje jednostavnijih radnih operacija uz nadzor maj-
stora. 

Koja su Vaša očekivanja od naučnika? 
Enisa Avdić: Od naučnika očekujem odgovornost, toč-

nost i preciznost, temeljitost. Ako ima sve to znači da je vo-
ljan postati frizer. To je ono što je najvažnije.

Željko Brodar: Prvenstveno zainteresiranost za struku, 
pozorno praćenje majstorovih objašnjenja i uputa, marljivost 
i preciznost u izvođenju danih zadataka. Naravno, i redovito 
pohađanje prakse.

Koliko ste do sada imali naučnika? Koliko trenutno imate naučnika? Kakve su mogućnosti 
da se naučnici nakon završene izobrazbe zaposle u Vašem obrtu?

Enisa Avdić: Teško mi je nabrojiti koliko sam naučnika 
imala u ovih 17 godina. Trenutno ih imam četiri. Od sedam 
frizera koje zapošljavam, četvero njih su moji bivši nauč-
nici.

Željko Brodar: Kroz dugogodišnje poslovanje obrta proš-
lo je zasigurno 50 naučnika. Trenutno ih je 11. Postoji mo-
gućnost za zapošljavanje, ukoliko se naučnik kroz obavljanje 
prakse pokaže kao potencijalno kvalitetan radnik i ukoliko bi 
postojala potreba za zapošljavanjem novih djelatnika.

Postoje li mogućnosti daljnjeg obrazovanja i usavršavanja u Vašoj struci nakon završetka 
trogodišnjeg obrazovanja?

Enisa Avdić: Da i to velike, sada već i kod nas u Hrvat-
skoj, ne morate ići u bijeli svijet.

Željko Brodar: Postoji. Završavanjem dodatne 4. godine 
srednje škole, polaganjem majstorskog ispita te daljnjim vi-
šim ili visokim obrazovanjem. Prema potrebi, tu su i razni 
stručni tečajevi.

Koje su dobre strane praktičnog dijela naukovanja?
Enisa Avdić: Praktični dio naukovanja je nešto što se ne 

može opisati u knjigama. Praksa je pregršt iskustava i situa-
cija koje stvaraju sigurnost i znanje u struci. Moje iskustvo 
mi govori da je praksa neraskidivo povezana sa zanimanjima 
te važna za napredak.

Željko Brodar: Teoretska nastava je baza kojom se stječe 
osnovno znanje koje se zatim primjenjuje u praktičnoj nasta-
vi, tako da su ta dva dijela neodvojiva. Praktičnim naukova-
njem naučnici mogu vidjeti kako u stvarnosti funkcionira ono 
što su naučili.

foto

Na koji način uspješni majstori-
stručni učitelji rade s naučnicima? 

Odgovore na naša pitanja iz broja 
u broj davat će sami majstori-stručni 
učitelji.

Prof. Mirela Lekić na predstavljanju Analize u HGK
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Marketing je krvotok svakog posla

Dragi poduzetnici i obrtnici, kada 
mi je uredništvo cijenjenog glasila 
Obrtničke novine, prije dvadese-

tak dana ponudilo ovu kolumnu u kojoj 
bih vam na jednostavan i razumljiv način 
trebao u nastavcima prenositi svoja zna-
nja i bogata iskustva iz svih segmenata 
marketinške struke, prihvatio sam je bez 
dvoumljenja. Naime, kao čovjek s velikim 
međunarodnim iskustvom rada u nekima 
od najvećih multinacionalnih kompanija 
širom svijeta, (Coca-Cola, Philip Morris, 
Marlboro World Championship Team, 
Reynolds, Japanese Tobacco Internatio-
nal,  skromno mislim da imam što poklo-
niti ljudima koji su željni novih znanja.

Iz mog životopisa izdvojio bih još i 
to da sam kao gost predavač do sada go-
stovao na četrnaest fakulteta, akademija 
i visokih škola te predavao na brojnim 
domaćim i međunarodnim seminarima i 
kongresima. Uz sve to, autor sam i veli-
kog broja propagandnih kampanja (Meinl 
kava, Schweppes, Coca-Cola, Marlboro 
Music, L&M, Bond Street, Camel Trophy, 
Winston American Campus…) te scena-
rist i redatelj velikog broja propagandnih 
filmova i radioporuka za koje sam dobio 
brojne domaće i međunarodne nagrade.

O meni, kao uvod u naše druženje, 
tek toliko. 

Teme koje ću obrađivati u Obrtničkim 
novinama, kretat će se od interne do ek-
sterne i masmedijske komunikacije, od 

Piše: Marko Pekica��

branda i brandinga do PR-a, od sponzor-
stava do evenata, od korisnih savjeta iz 
prodaje do odnosa s vašim kupcima, po-
trošačima ili korisnicima vaših usluga.

Za naše prvo druženje izabrao sam 
upravo temu marketinga.

Na tu je temu poznati svjetski mar-
ketinški stručnjak Philip Kotler ne tako 
davno ustvrdio da: Budućnost marketin-
ga počiva na usmenoj predaji, i zabora-
vio je reći na istini i ljubavi.

A moj kolega iz ranih 80-tih godina 
prošloga stoljeća, kada sam vodio mar-
keting Coca-Cole, Sergio Zyman, danas 
jedan od najpoznatijih svjetskih struč-
njaka iz područja marketinga u svojoj 
poznatoj knjizi Kraj marketinga kakvog 
poznajemo, njezinim čitateljima poklo-
nio je nekoliko iznimno vrijednih postu-
lata. Odlični su. Valja ih znati i upravo ću 
zbog toga neke od njih i nabrojati
 Glavna svrha marketinga je prodati 

što veći broj proizvoda što većem broju 
ljudi, što češće i po što višim cijenama. 
Nikakvi drugi razlozi za marketinške 
aktivnosti ne postoje. 
 Marketing nije magija, a marke-

tinški stručnjaci ne čine sebi uslugu kada 
se prave da je u pitanju magija. Nema u 
marketingu ničeg misterioznog.
 Marketing je profesionalna disci-

plina. Ne možete to prepustiti ni stricu 
Anti ni teti Mariji, ili bilo kome drugo-
me tko nije pravi profesionalac. 
 Tržište je danas demokracija po-

trošača. Potrošači imaju svoje opcije, 
mogu birati, a oglašivači su tu da im po-
kažu kako će najbolje izabrati ono što na 
tom tržištu traže.
 Planirajte svoju krajnju destinaciju 

(svoj cilj). Neka ta destinacija bude mje-
sto na kojem želite biti, a ne mjesto na 
koje mislite da možete stići.
 Kad jednom odredite svoju destina-

ciju, razvijte strategiju njezina dostizanja.
 Strategija je glavna. Nikada to ne-

mojte zaboraviti. Strategija je ta koja 
nadzire »sve« u sintagmi »sve komunici-

ra« (u prijevodu: marketing je sve, sve je 
marketing). Vi možete promijeniti svoju 
strategiju, ali od nje ne možete odstupiti.
 Marketing je znanost. Marketing 

je stvar eksperimentiranja, planiranja, 
mjerenja, analiziranja, usavršavanja i 
ponavljanja. Morate biti spremni promi-
jeniti svoje mišljenje.
 Otkrijte što je ljudima poželjno i 

neka to bude ono što ćete proizvesti (po-
nuditi), ili otkrijte što biste mogli proizve-
sti i učiniti poželjnijim, ali, sjetite se, ovo 
prijašnje je puno lakše nego ovo potonje.
 Marketing mora donositi rezul-

tate (mjerite i pratite svoj brand) činite 
to često i redovito, najmanje jedanput 
mjesečno.
 Jednoličnost se ne prodaje. Vrijed-

nost vašega proizvoda ili usluge, bit će 
određena putem njegove različitosti od 
vaših konkurentskih proizvoda na nači-
ne koje će osmisliti potrošač.
 Stalno iznova dajte svojim potro-

šačima (korisnicima vaših usluga) nove 
razloge za kupnju upravo vašeg branda. 
Potreban vam je njihov sve češći povratak 
i njihova kupnja po što višim cijenama.
 Pecajte tamo gdje ima riba.
 Mislite na izvor vašeg posla, na 

čemu će se temeljiti vaša sljedeća prodaja 
i od čega ćete zaraditi sljedeći dolar vašeg 
profita.
 Nagradite izvrsnost i kaznite pro-

sječnost.
 Dobro plaćajte svoje suradnike kako 

bi vaša ustanova okupila najbolje stručnja-
ke koji će svojom stručnošću i humanošću 
privući najtalentiranije, ali zahtijevajte re-
zultate koji su jasno mjerljivi.
 Imajte osjećaj hitnosti dok radite na 

nekom projektu i uvijek to radite sa stra-
šću. U protivnom bi se vrlo lako mogli 
upitati: »Koji je ujutro razlog ustajanja iz 
kreveta?« Budite se s razlogom i na vrije-
me (dodat ću: i s osmijehom i ljubavlju). 
Dan će vam uvijek biti uspješniji.

U ovom trenutku dok mnogi od vas 
pristupaju rađanju ili redizajnu vaših 

brandova, dobro je da znate da i najveći 
svjetski brandovi (komercijalni, društve-
ni, humani, sportski, osobni…) svakod-
nevno ugrađuju i akumuliraju u povijest 
svojih brandova bezbroj malih priča koje 
na kraju pretvaraju u zajedničku veliku i 
jedinstvenu priču o njihovom brandu. Svi 
oni svakodnevno ugrađuju po neki mali 
dragi kamenčić u svoju brandovsku au-
reolu. Čovjek koji nema tu sreću vidjeti 
i doživljavati to izbliza, te u svemu tome 
aktivno sudjelovati, toga nije svjestan. 
No kada ste »unutra« i kada kao kreator i 
vođa sudjelujete u kreiranju te aure, onda 
vam je to mnogo jasnije. Morate znati 
da što je svjesnost o vrijednosti vašega 
branda u njihovim mislima veća, to će 
biti veća i njihova lojalnost vašim proi-
zvodima. Usmena predaja, kažu brando-
lozi, u znatnoj mjeri pridonosi izgradnji 
određenog branda i zato toj usmenoj 
predaji morate svakodnevno pružati 
(nuditi) nove kvalitativne razloge za sve 
češću i ljupkiju protočnosti priče o vama 
i vašim proizvodima – od usta do usta. 

Zapamtite, brand ne čine samo ime, 
znak, logotip, boja….jer brand jednako 
tako ili još mnogo više čini i određuje 
kvaliteta vaših proizvoda, okruženje i 
atmosfera u kojoj prodajete ili nudite 
vaše proizvode te interna, eksterna i 
svaka osmišljena masmedijska komu-
nikacija i ponašanje, ispričavam se – li-
jepo ponašanje, uglađenost i humanost 
svih onih koji su na bilo koji način 
uključeni u život vaših proizvoda.

Što više budete poklanjali ljubavi, 
humanosti i tolerancije vašim kupcima 
i potrošačima, tim brže ćete ostvarivati 
vaše ciljeve i veći profit.

(nastavak u sljedećem broju)

Svi oni koji me žele 
kontaktirati radi konzultacija i 
unapređenja svog poslovanja, 
mogu to učiniti putem e-maila

Molim vas da i vi sami sebi date od-
govore na gornja pitanja. U njima 
ćete, siguran sam, pronaći vrijednost 
vaših brandova. U tim odgovorima 
naći ćete razlog zašto ljudi kupuju 
vaše proizvode ili koriste vaše usluge, 
te zašto vole vaš brand i zašto vam 
se stalno vraćaju. Ne zaboravite, naj-
važniji korisnici vaših usluga i kupci 
vaši proizvoda su upravo vaši sadaš-
nji potrošači. Zato im morate posve-
ćivati najveću pozornost i ljubav. Oni 
vam osiguravaju sve bolju reputaciju 
i vaša redovna mjesečna primanja.

Oni koji se bave brandom svojim 
poslodavcima znaju postaviti 
sljedeća zanimljiva pitanja

Što je vaš posao?

ZNATE LI…
1

2 Koja je njegova vrijednost?

3 Što želite čuti od drugih ljudi o 
vašem poslu?

4 Ima li vaš posao čvrsto uporište, 
nešto što je iznad svih drugih?

5 Ima li vaš posao tradiciju?

6 Koju priču priča vaš proizvod 
(posao)?

7 Kad bi vaš brand bio osoba, re-
cite nam koja bi to bila osoba?

8
Kad bi vaš brand organizirao 
zabavu, biste li se odazvali po-
zivu na tu zabavu?

9 Ako vaš brand ima neki hobi, 
koji bi hobi on odabrao?


marko.pekica@zg.t-com.hr
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SUD ČASTI
Hrvatske obrtničke komore
Zagreb, Ilica 49/II

Broj:Op-I-28/10
Zagreb, 5. listopada 2010. g.

PRESUDA
Sud časti Hrvatske obrtničke komore u vijeću sastavljenom od sudaca T. M. M., kao predsjed-

nice vijeća te M. Š. i C. I. R. M., kao članova vijeća uz sudjelovanje zapisničara J. Đ., odlučujući 
po prijavi prijaviteljice A. R. iz Zagreba, protiv prijavljene Jasmine Biondić, vlasnice salona za 
njegu tijela »Jessica« iz Zagreba, Bolnička cesta 89a, radi povrede trgovačkih i poslovnih običaja 
u obavljanju obrta, nakon održane glavne i javne rasprave zaključene 5. listopada 2010. godine u 
prisutnosti prijaviteljice, a u odsutnosti uredno pozvane prijavljene, istoga dana 

PRESUDIO JE
Prijavljena Jasmina Biondić, vlasnica salona za njegu tijela  

»Jessica« iz Zagreba, Bolnička cesta 89a

ODGOVORNA JE
što nije ispunila svoju obvezu iz Ugovora kojim se obvezala da će prijaviteljici pružiti tretman 

koji se sastoji od kavitacije, radiofrekvencije i ručne limfne drenaže, a za taj posao je primila od 
prijaviteljice iznos od 2.500,00 kuna, 

čime je počinila povredu trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju obrta prema čl. 9 st. 1 
točka 1 Pravilnika  Suda časti Hrvatske obrtničke komore (»Narodne novine« 11/07. i 81/08.)

pa joj se temeljem čl. 14 st.1 toč. 3 i toč. 5 istog Pravilnika izriču sljedeće mjere
JAVNA OPOMENA UZ OBJAVU U GLASILU KOMORE

 I NA WEB STRANICI KOMORE U TRAJANJU OD 60 DANA
I

ZABRANA OBAVLJANJA DJELATNOSTI
U TRAJANJU OD 1 GODINE

Obrazloženje ispušteno kao nepotrebno.

SUD ČASTI
Hrvatske obrtničke komore
Zagreb, Ilica 49/II

Broj:Op-I-29/10
Zagreb, 21. rujna 2010. g.

PRESUDA
Sud časti Hrvatske obrtničke komore u vijeću sastavljenom od sudaca T. M. M., kao predsjednice 

vijeća te M. Š. i C. I. R. M., kao članova vijeća uz sudjelovanje zapisničara J. Đ., odlučujući po prijavi 
prijavitelja V. K. iz Zagreba, protiv prijavljenog Darka Belića, vlasnika obrta za proizvodnju i ugrad-
nju PVC stolarije »EKO-PROFIL« iz Gornjeg Stupnika, Gornjostupnička 17b, radi povrede trgovač-
kih i poslovnih običaja u obavljanju obrta, nakon održane glavne i javne rasprave zaključene 21. rujna 
2010. godine u prisutnosti prijavitelja, a u odsutnosti uredno pozvanog prijavljenog, istoga dana 

PRESUDIO JE
Prijavljeni Darko Belić, vlasnik obrta za proizvodnju i ugradnju

PVC stolarije »EKO-PROFIL« iz Gornjeg Stupnika, Gornjostupnička 17b 

ODGOVORAN JE
što nije ispunio svoju obvezu iz Ugovora kojim se obvezao da će izraditi i montirati PVC sto-

lariju u stanu prijavitelja, a za taj posao je primio od prijavitelja iznos od 8.000,00 kuna, 
čime je počinio povredu trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju obrta prema čl. 9 st. 1 

točka 1 Pravilnika  Suda časti Hrvatske obrtničke komore (»Narodne novine« 11/07. i 81/08.)
pa mu se temeljem čl. 14 st. 1 toč. 3 i toč. 5 istog Pravilnika izriču sljedeće mjere

JAVNA OPOMENA UZ OBJAVU U GLASILU KOMORE
I NA WEB STRANICI KOMORE U TRAJANJU OD 60 DANA

i
ZABRANA OBAVLJANJA DJELATNOSTI U TRAJANJU

OD 6 MJESECI
Obrazloženje ispušteno kao nepotrebno.

SUD ČASTI
Hrvatske obrtničke komore
Zagreb, Ilica 49/II

Broj: Op-I-37/10
Zagreb, 21. rujna 2010. g.

PRESUDA
Sud časti Hrvatske obrtničke komore u vijeću sastavljenom od sudaca T.M.M., kao predsjed-

nice vijeća te M. Š. i C. I. R. M., kao članova vijeća uz sudjelovanje zapisničara J. Đ., odlučujući 
po prijavi prijavitelja B. B. iz Zagreba, protiv prijavljenog Krišto Ivana, vlasnika obrta Foto video 
»Krešo« iz Zagreba, Drage Gervaisa 26, radi povrede trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju 
obrta nakon održane glavne i javne rasprave zaključene 21. rujna 2010. godine u prisutnosti pri-
javitelja, a u odsutnosti uredno pozvanog prijavljenog, istoga dana 

PRESUDIO JE
Prijavljeni Ivan Krišto, vlasnik obrta Foto video »Krešo« 

iz Zagreba, Drage Gervaisa 26

ODGOVORAN JE
što nije u ugovorenom roku isporučio prijavitelju fotografije i videosnimke s njegova vjenča-

nja od 12. 9. 2009. g.
čime je počinio povredu trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju obrta prema čl. 9 st. 1 

točka 1 Pravilnika Suda časti Hrvatske obrtničke komore (»Narodne novine« 11/07. i 81/08.)
pa mu se temeljem čl. 14 st. 1 točka 3 istog Pravilnika izriče mjera

JAVNA OPOMENA UZ OBJAVU U GLASILU KOMORE 
I NA WEB STRANICI KOMORE U TRAJANJU OD 60 DANA

Obrazloženje ispušteno kao nepotrebno.

SUD ČASTI
Hrvatske obrtničke komore
Zagreb, Ilica 49/II

Broj:Op-II-22/10
Zagreb, 14. siječnja 2011. g. 

PRESUDA
Sud časti Hrvatske obrtničke komore u drugostupanjskom postupku u vijeću sastavljenom od 

sudaca tog suda V. F., kao predsjednika vijeća, te A. C., D. G., J. S. i J. P., kao članova vijeća u 
predmetu prijavitelja M. i Z. B. iz Samobora, protiv prijavljenog Siniše Brkljača, vlasnika obrta 
»SB El-mont« iz Zagreba, Šišićeva 17, radi povrede trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju 
obrta, odlučujući o žalbi prijavitelja M. i Z. B. protiv dijela prvostupanjske presude broj Op-I-
22/09 od 23. veljače 2010. god., na sjednici vijeća održanoj 14. siječnja 2011. g. 

PRESUDIO JE
Žalba se odbija kao neosnovana i potvrđuje se prvostupanjska presuda broj Op-I-22/09 

od 23. veljače 2010. g. u dijelu odluke o izrečenoj mjeri.
U nepobijanom dijelu u kojem je odlučeno o odgovornosti prvostupanjska presuda osta-

je nedirnuta te glasi
Prijavljeni Siniša Brkljač, 

vlasnik obrta »SB El-mont« iz Zagreba, Šišićeva 17

ODGOVORAN JE 
što nije ispunio svoju ugovornu obvezu jer nije u ugovorenom roku izvršio montažu pomoćnog 

užeta na garažna vrata, niti je izdao račun iako je primio 2.500,00 kuna, niti je isporučio uputstva 
za upravljanje ugrađenim motorom, 

čime je učinio povredu trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju obrta prema čl. 9 st. 1 točka 
1 Pravilnika Suda časti Hrvatske obrtničke komore (NN 11/07. i 81/08.)

pa mu se temeljem članka 14 st. 1 točka 3 istog Pravilnika izriče mjera
JAVNA OPOMENA UZ OBJAVU U GLASILU KOMORE

I NA WEB STRANICI KOMORE U TRAJANJU OD 60 DANA
Obrazloženje ispušteno kao nepotrebno.

SUD ČASTI
Hrvatske obrtničke komore
Zagreb, Ilica 49/II

Broj Op-II-81/2010
Zagreb, 14. siječnja 2011. g.

PRESUDA
Sud časti Hrvatske obrtničke komore u drugostupanjskom postupku u vijeću sastavljenom od 

sudaca tog suda V. F., kao predsjednika vijeća, te A. C., D. G., J. S. i J. P., kao članova vijeća u 
postupu prijaviteljice D. Ć. iz Zagreba, protiv prijavljenog Adema Štajnera, vlasnika roletarskog 
obrta »Rolomont« iz Suhopolja, Borova 8/a, radi povrede trgovačkih i poslovnih običaja u obav-
ljanju obrta, odlučujući o žalbama stranaka, protiv prvostupanjske presude Suda časti Hrvatske 
obrtničke komore broj Op-I-73/2009 nakon održane sjednice, dana 14. siječnja 2011. god.

PRESUDIO JE
Žalbe se odbijaju kao neosnovane i potvrđuje se presuda Suda časti Hrvatske obrtničke 
komore broj Op-I-73/2009 od 22. srpnja 2010. godine koja glasi:

Prijavljeni Adem Štajner, vlasnik roletarskog obrta »Rolomont« 
iz Suhopolja, Borova 8/a

ODGOVORAN JE 
što nije ispunio svoju ugovornu obavezu iz Ugovora o djelu kojeg je zaključio sa prijavite-

ljicom dana 29. 5. 2009. g. te je protivno pravilima struke u stan prijaviteljice ugradio plastični 
prozor, sa mehaničkim oštećenjima na plastičnim profilima doprozornika i krila koja su nastala 
prilikom prekrajanja prozora i izmicanja okova, a koje je nedostatke nemoguće sanirati a da ne 
ostane vidljivi trag na površini što s estetske strane nije prihvatljivo, 

čime je učinio povredu trgovačkih i poslovnih običaja u obavljanju obrta prema čl. 9 st. 1 toč. 
1 Pravilnika Suda časti Hrvatske obrtničke komore (NN 11/07. i 81/08.)

pa mu se temeljem članka 14 st. 1 toč. 3 istog Pravilnika izriče mjera
JAVNA OPOMENA UZ OBJAVU U GLASILU KOMORE

I NA WEB STRANICI KOMORE U TRAJANJU OD 60 DANA
Obrazloženje ispušteno kao nepotrebno.

rješenje je medijacija*

HRVATSKA OBRTNIČKA KOMORA
CROATIAN CHAMBER OF TRADES AND CRAFTS

* Medijacija je jeftin, brz i učinkovit način rješavanja sporova. 
Rješite spor medijacijom tako da obje strane pobjede i nastave 
suradnju!

Razmišljate li o podnošenju tužbe sudu ili Vaše poslovanje već opterećuje sudski spor koji vodite s bivšim po-
slovnim partnerom, bankom, osiguravajućim društvom, jedinicom lokalne samouprave, državom ili nekim dru-
gim subjektom? 

Hrvatska obrtnička komora nudi Vam medijaciju kao rješenje. Za sve dodatne informacije i informativne materijale 
o ovom načinu rješavanja sporova i našoj usluzi, obratite nam se s punim povjerenjem na sljedeće kontakte:

T  +385 1 48 06 617 / 48 06 618  
F  +385 1 48 06 629 / 48 46 610
E  mirenje@hok.hr
W  www.hok.hr

Centar za mirenje pri Hrvatskoj obrtničkoj komori
Court of Honour and Mediation Center / Croatian Chamber of Trades and Crafts / Hrvatska / Croatia / Zagreb / Ilica 49/II
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www.korp.hr,    infokom@korp.hr,   021/395-999
POSLOVNI PROGRAMI KORP:
OBRT (rm ili posl. knjige)	 od 1600,00 kn    
PLAĆE	 od 900,00 kn
PUTNI NALOZI	 400,00 kn
RECEPCIJA	 od 1500,00 kn
TURISTIČKA AGENCIJA	 od 3900,00 kn
i ostali programi –  tražimo zastupnike u prodaji

INFOKOM
SOFTWARE & CONSULTING

Tvrtka »LIFT- Inženjering« PULA, 
proizvodi, postavlja,servisira, 
modernizira sve vrste liftova (dizala) 
po najpovoljnijim cijenama u 
HRVATSKOJ sa 5 godina JAMSTVA!

KRIŽEVCI – Marko Slavečki, vlasnik 
križevačkog obrta »Promus it«, jedan je od 
troje nagrađenih za poslodavca godine koji za-
pošljava osobe s invaliditetom i to u kategoriji 
malih poslodavaca. Nagradu dodjeljuju Fond 
za zapošljavanje i profesionalnu rehabilitaciju 
osoba s invaliditetom, portal MojPosao, Pro-
gram Ujedinjenih naroda za razvoj, Zavod za 
zapošljavanje, Udruge poslodavaca, Obrtnička 
komora i predstavnici civilnog društva. Križe-
vačka tvrtka »Promus it« osnovana je u prolje-
će 2009. godine, te je u nepune dvije godine 
primila veliki broj priznanja. Primjerice, jedan 
od programa ovog obrta u poznatom PC ma-
gazinu svrstan je među deset najboljih rješenja 
za ovu godinu. Obrt »Promus it« bavi se ra-
zvojem softvera, web dizajniranjem i sličnim 
poslovima. U povodu nagrade za poslodavca 
godine, Marka Slavečkog primio je i kopriv-
ničko-križevački župan Darko Koren koji 
mu je čestitao na nagradi te poželio da nastavi 
uspješno razvijati svoje poduzetničke ideje. 

– Posebnu pažnju posvećujemo našim zapo-
slenicima kojima pružamo ugodan radni ambi-
jent. Svi naši zaposlenici su visokokvalificirani 
na području IT tehnologija, tako da brinemo i o 
dodatnom obrazovanju naših djelatnika. 

Zaposleno je 10 osoba, a tijekom ove go-
dine planiramo otvaranje više od 10 novih 

Oduševio nas je slabovidni programer
Među deset zaposlenih, 
slabovidni je programer 
koji je oduševio vlasnika 
obrta »Promus it« 
i kolege u radnom 
okruženju

Adela Sočev��

Marko Slavečki prima nagradu

Marko Slavečki na prijemu kod Darka 
Korena, koprivničko-križevačkog župana

Grad Split postao je jedini grad u Hrvatskoj u kojem oso-
be s invaliditetom imaju mogućnost besplatne vožnje tak-
sijem. Naime, članovi udruge Pino, osobe s invaliditetom, 
besplatno se mogu voziti taksijem u granicama grada, za-
hvaljujući sporazumu koji je Udruga postigla s Autotaksi 
sekcijom Split – prenosi Vjesnik.

Državi iz mreže godišnje  
pobjegnu milijuni kuna

Prema procjenama, od morskog ribarstva u Hrvatskoj 
(ne)posredno živi oko 200 tisuća ljudi – ribara, djelatnika 
u uzgoju, otpremi, preradi i prodaji ribe, te svih ostalih dje-
latnosti i službi koje su povezane s tim biznisom. No, kao 
ključna prepreka u daljnjem razvoju te tradicijske struke 
nameće se spoznaja o gotovo 1.000 neaktivnih povlastica 
za gospodarski ribolov, u kojoj se krije golemi prostor za 
rad na crno – prenosi Slobodna Dalmacija.

Imitacije autohtonih  
suvenira prodaju se i u mesnici!
Tržište rukotvorinama preplavljeno je oslikanim pred-

metima i zlatovezima na improviziranim štandovima, gdje 
se nude kičerajski suveniri i strojno pletene imitacije šo-
kačke rekle.

– Jeftini suveniri se prodaju na tržnicama, a »zlatovez« 
čak i u mesnici! – očajno kaže Mara Vakoš, vlasnica obrta 
Rukotvorine – prenosi Glas Slavonije.

Nekad su se dugovi redovito 
plaćali. Sada moram moliti za 

svoj novac!
– Radili smo kao kooperanti za tvornice namještaja, 

Hrast i Bobić. Ako im je kojim slučajem ponestalo novca, 
šef računovodstva odmah bi nazvao i rekao: Drug Lukman, 
trenutačno nemamo novce, ali za tjedan dana svi računi 
bit će plaćeni. Tako je i bilo. Danas ja moram nazivati one 
koji su mi dužni. Kad nakon nekoliko mjeseci zovem i pi-
tam što je s računima, jedni se čude kako to da ih još nisu 
platili, a drugi pitaju kako to da mi baš sad treba novac! 
– kaže Ludvik Lukman (72), čakovečki obrtnik koji je nagra-
đen statuom »Obrtnik Međimurja« nagradom za životno 
djelo – prenosi Večernji list.

Cruiseri su u Dubrovnik  
nastavili dolaziti i zimi

Ovo je prva godina bez zimske stanke. Stare gradske uli-
ce usprkos hladnoći privlače goste, kojih je svaki put sve 
više. Dubrovnik je tako u kratko vrijeme postao deveta luka 
na svijetu po broju dolazaka gostiju s brodova na kružnim 
putovanjima. S prvim gostima dubrovački kafići i restorani 
trgnuli su se iz zimskog sna, prenosi NOVA TV.

MEDIJI O OBRTNIŠTVU

Besplatne taksi vožnje za splitske 
invalide

KUGLE ROZETE POLUKUGLE IZDUŽENE POLUKUGLE 
NEMEC ART, 10296 Luka, Posavci 5a tel/fax: 01/339 42 42 

radnih mjesta – rekao je vlasnik Marko Sla-
večki. 

Što se tiče zaposlenika s invaliditetom, 
Slavečki kaže kako je prošle godine raspisao 
natječaj za programera.

– Javio se slabovidni dečko koji ima 90 
postotno oštećenje vida. Radi gotovo godinu 
dana na poslovima programera i fenomena-
lan je zaposlenik. Nisam se uopće nadao da 
će se netko iz Križevaca javiti na natječaj. 

Ovoga mladića poznavao sam iz grada, ni-
sam ni znao da je slijep, no ispalo je jako do-
bro – rekao je Slavečki i dodao da im nagrada 
vrlo mnogo znači.

– To je veliko priznanje i mojoj tvrtki i 
Gradu i Županiji. Bit će mi svakako poticaj 
za daljnji rad jer mislim da tvrtka ima per-
spektivu, prognoze su dobre. Jedino je napla-
ta problem, ali tako je danas svugdje – opti-
mističan je Marko Slavečki.  

OBRTNIČKI PLES UDRUŽENJA OBRTNIKA BRAČ

Priznanja otočkim obrtničkim biserima

Dobitnici priznanja na okupu

U svečanoj dvorani »Adria« hotelskog na-
selja »Svpetrvs« u Supetru 19. veljače 

održan je tradicionalni Obrtnički ples Udru-
ženja obrtnika Brač. Posljednjih nekoliko 
godina ova je manifestacija postala nezao-
bilazno mjesto druženja bračkih obrtnika i 
prigoda za svojevrstan rezime godišnjeg rada 
udruženja. Ples je okupio gotovo 400 obrtni-
ka, njihovih obitelji i prijatelja te predstavni-
ka društvenog i javnog života otoka Brača. 

Predsjednica Udruženja obrtnika Brač Da-
nica Baričević istaknula je tom prigodom da 
su brački obrtnici i te kako svjesni teškoća 
poslovanja u današnjem teškom gospodar-
skom trenutku. 

– Cilj nam je postići uspješno poslovanje 
na otocima, jer uspješan obrtnik je jamstvo 
ekonomske i socijalne sigurnosti društva. 
Vrijeme je da društvo na adekvatan način 
uvaži tu činjenicu, te da se shodno tome i 
postupa, a osobito kroz zaštitu specifičnosti 
otočne sredine.

Skup su pozdravili podpredsjednik Hr-
vatske obrtničke komore Stipe Knežević, 
predsjednik područne obrtničke komore SDŽ 
Miljenko Kardum i zamjenik župana Split-
sko-dalmatinske županije Visko Haladić. 

Udruženje obrtnika Brač i ove je godine 
dodijelilo nagrade za dugogodišnji izniman 
doprinos poticanju i razvoju obrtništva, pri-
znanja za poseban doprinos razvoju obrtniš-
tva otoka Brača te nagrade za najbolje mla-

de obrtnike u protekloj godini. Priznanje za 
poseban doprinos razvoju obrtništva otoka 
Brača dobili su Marinko Klepo, obrtnik koji 
je prvi na otocima na Braču uveo kamping 
plin za nautičare i čuveni kamenoklesar iz 
Pučišća Stipe Vrandečić. Za najbolje mlade 
obrtnike proglašeni su pravi umjetnik izrade 
namještaja od maslinova drva Kristijan Mu-
tarello i mladi vinar Saša Senjković. Nagra-
de za životno djelo za dugogodišnji izniman 
doprinos poticanju i razvoju bračkog obrt-
ništva dobili su kamenoklesar Dražen Jak-
šić, ribari Branko Jerković i Petar Buzolić te 
ugostitelji Stanko Marinković i Boris Drpić. 
Održana je revija frizura bračkih frizerskih 
salona, kao i modna revija učenika Sred-
nje škole Brač i Obrtničke škole iz Splita. 
Obrtnički ples tradicionalno ima i humanitar-
ni karakter pa je tako dio sredstava prikupljen 
u nagradnim igrama i bogatoj lutriji namije-
njen Udruzi djece s posebnim potrebama 
»Brački pupoljci«. I. Bajt

OBRTU »PROMUS IT« PRIZNANJE ZA ZAPOŠLJAVANJE OSOBA S INVALIDITETOM

PAMUČNA 
PLETIVA

SINGL (SUPREMA)	 FELPINA ELAST.
RIB (FAINRIP)	 ELASTIČNI SINGL
FELPA	 INTERLOK.
PANDA	 SAMOBOR	 01 3324 590

daljinsko upravljanje i senzorska vrata
www.torautomatic.hr

Poduzeće iz Slovenije sa kvalitetnim 
solarnim programom za zagrijavanje 
vode traži vodoinstalatere – distri-
butere na području HR 00386 5 38 
00 345 ili na e-mail: 
mines. team@minesteam.si, ili 
www.minesteam.si

Povrat PDV-a iz inozemstva:
Tvrtka CB VINCETIĆ Zagreb je 

ekskluzivni zastupnik švicarske tvrtke 
CASH BACK koja se više od 25 godina 

isključivo bavi povratom PDV-a i ima 
svoje urede u 35 država Europe, Amerike 

i svijeta. Tvrtka CB VINCETIĆ je 
specijalizirana za usluge povrata PDV-a 

za tvrtke u Hrvatskoj na ime troškova 
usluga iz inozemstva. Stope PDV-a se 
kreću od 17 do 25%, što znači da se 

povratom može uštedjeti 1/5 troškova. 
Za sada je povrat moguć iz 21 države. 
U većini država zahtjevi za povrat za 

tekuću godinu se podnose do kraja lipnja 
naredne godine. Za sve informacije 
obratite se na adresu CB VINCETIĆ 
tel/fax 01/455 44 92, mob. 098 7583 

76, Kamaufova 2, www.povratpdv.com, 
10000 Zagreb, e-mail:

cashbackcroatia@cashbackcroatia.com

OBRTNIČKA BURZA
Poštovani obrtnici: oglasite svoje usluge 

i proizvode u Obrtničkim novinama!

www.hok.hr

Javite nam se na kontakte:
Tel: 01/48 06 643, 48 12 262, Fax: 01/48 12 268, 

E-mail: obrtnicke-novine@hok.hr, oglasi-on@hok.hr

Pogledajte nas na webu

http://www.hok.hr/cro/publikacije/marketing

www.mediacom.hr 

Poslovno-knjigovodstveni Windows programi za obrtnike, poduzeća i 
ugostitelje. Besplatan demo CD.
Tel. 051/283-031, 098/328-029

Obrtnici, firme, usluge – uvećajte promet, prodaju. 
Novo, jedinstveno. 

Info: stipetic.m@gmail.com; 098 561 1824



Pokrenite svoje poslovanje uz uvijek praktičan mobilni internet, i to zauvijek 
za samo polovicu mjesečne naknade. Iskoristite ovu super ponudu do 31.3. 
jer samo u Vipu dobivate 5 GB prometa za samo 99,50 kn mjesečno!
Odaberite dokazano najbolju mrežu s međunarodnim P3 certifikatom za 
najbolju kvalitetu poziva i najbrži mobilni internet.

Više informacija na www.vipnet.hr ili na 091 77 90.

Surfajte u pola cijene

Sve zbog vas

5 GB za samo 99,50 kn




